

# За Сталь

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

15

(3314)

[www.amurmetal.ru](http://www.amurmetal.ru)



23 апреля 2015 г.

к 70-летию Великой Победы

## «ТЫ НЕ ЩАДИЛА НАС, ВОЙНА...»

**Комсомольск-на-Амуре начал свое строительство в годы первых пятилеток, в те годы, когда молодая советская республика наращивала свою индустриальную мощь. В том далёком 1932 году был заложен первый камень в фундамент судостроительного завода, затем авиационного и в конце 30-х — сталелитейного.**

Первенец дальневосточной металлургии, завод «Амурсталь», ставший впоследствии одним из самых крупных промышленных предприятий не только города Юности, но и Дальнего Востока, начал строиться в 1939 году (об этом, кстати, рассказывает в первом номере заводской газеты «За дальневосточную сталь» от 9 апреля 1939 года).

Несмотря на то, что со всех концов нашей не-objятной Родины первыми на строительство города Юности прибыли комсомольцы, в честь которых он, собственно, и был назван, огромный вклад в дело создания, пуска и последующего развития промышленного потенциала нашего города внесли люди, к комсомолу как общественной организации не имеющие прямого отношения: это были и красноармейцы, и заключенные, и прибывшие по вербовке в поисках работы обычные граждане.

Такими людьми были Нурулла и Махтина Зарифуллины, родители Асии Нурулловны Абросимовой, которая 14-летней девчонкой пришла на «Амурсталь» зимой 44-го.

Семья приехала сюда в начале 1941 года из солнечной Башкирии, стали обустраиваться: получили жильё в бараке по улице Фурманова в поселке «Амурсталь»... а через полгода началась война. Старшего брата Асии, студента одного из уфимских институтов (на тот момент ему уже исполнилось 18 лет), призвали на фронт (молодому человеку повезёт — он пройдет всю войну, останется жив и после неё все же закончит вуз в Уфе).

Но беда, как известно, не приходит одна. Через год (в 1942 году) отец Асии умирает, а мать, тогда уже работавшая на заводе уборщицей, остается с тремя малолетними детьми на руках. Тяжелые условия: холод (цехи в военное время почти не отапливались), голод (продуктовые карточки выдавались только на работающих людей) — вынудили Махтиму Зарифуллину отправить на завод дочь Асию, чтобы хоть как-то свести концы с концами после потери кормильца.

Началась профессиональная деятельность А. Н. Абросимовой в литейном цехе «Амурстали». Работа была разной: и курьером была, выполняя поручения руководства цеха, и на должности табельщицы. Как вспоминает сейчас Асия Нурулловна, «поначалу страшновато было — мне только четырнадцать исполнилось

(А. Н. Абросимова родилась 26 ноября 1929 года), а в цехе взрослые работают. Даже 17–20-летние юноши мне тогда казались очень большими, а начальник цеха Ор Фёдорович Усачёв таким строгим и суровым. Правда, потом я поняла, что он — добрейшей души человек. Тогда литейный цех занимался отливкой мульд и изложниц для мартеиновского цеха».

Так и проработала А. Н. Абросимова до конца войны в литейном цехе. А после победы решила стать машинистом крана и пошла в прокат № 1. Обучалась управлению краном прямо на рабочем месте, и заняло это один месяц, а потом уже стала работать самостоятельно, потому что после войны на заводе работников по-прежнему не хватало и приходилось трудиться по 12 часов без перерыва на обед. Вот что рассказывает об этих временах Асия Нурулловна:

— Помню, что было очень холодно, цеха плохо отапливались. Рукавицы наденем толстые, меховые (в простонародье она назывались «шубенки»), чтобы руки не обморозить о раскалённое морозом железо, и лезем на кран. Неудобно — руки и ноги соскальзывают, внизглядеть страшно. Некоторые даже падали с крана. Помню, в бригаде у нас крановщица была, Соловьева Валентина, вот она упала с вертикальной крановой лестницы. После нескольких таких несчастных случаев стали делать ярусные лестницы, с площадками-переходами. Руководство завода понимало наши проблемы, старалось по возможности создать нам более благоприятные условия — зимой на кранах устанавливали калориферы. Знали, что от этого зависит производительность нашего труда.

Освоив более-менее профессию машиниста крана, Асия Нурулловна продолжила повышать свой образовательный уровень. Она говорит, что «потом пошла учиться в вечернюю школу, закончила семь классов, а потом и в техникум поступила». Со своим мужем, Иваном Абросимовым, она также познакомилась на заводе, он работал мастером в жестекатальном цехе. Вышла за него замуж в 1952 году, от этого брака сегодня у Асии Нурулловны двое сыновей.

В 1970-м году, после почти 26 лет добросовестного труда на металлургическом предприятии, она, по совету врачей, уходит на судостроительный завод им. Ленинского Комсомола



(сегодня это ОАО «Амурский судостроительный завод»). Наверное, сказались тяжелые условия работы на «Амурстали» и в первую очередь непрерывность производства, когда приходилось трудиться посменно, т.е. несколько ночей подряд. А на судостроительном крановщики работали по пятидневке. Асия Нурулловна трудилась там в одном из «горячих» цехов, в 17-м (стапельное производство, с которого сегодня сходят подводные лодки, боевые корабли и суда гражданского назначения), и оттуда же ушла на заслуженный отдых в 1983 году, имея общий трудовой стаж около 40 лет.

**Сегодня А. Н. Абросимова, ветеран труда, участник трудового фронта, несмотря на почтенный возраст, остается активным членом Совета ветеранов ОАО «Амурметалл», участником многих мероприятий, проводимых Советом ветеранов и музеем Трудовой Славы нашего металлургического предприятия. С большой теплотой вспоминает руководителей завода и цехов, в которых работала в 40-е годы, — О.Ф. Усачёва — начальника литейного цеха, М.Л. Гапуника — начальника прокатного цеха № 1, С.М. Богатырева — первого директора «Амурстали», которого в 1948 году сменил А. Е. Фролов. Все эти люди, по её словам, очень уважали людей труда, потому что понимали, что именно на плечах рядовых тружеников держится всё производство.**

Вот как Асия Нурулловна вспоминает тот памятный день 9 мая, который скоро будет отмечать вся наша страна:

— Помню, мы — табельщики, счетоводы, бухгалтера — сидели в небольшой каморке, одном из помещений литейного цеха, вдруг забегает Усачёв и, увидев первой меня, кричит: «Ася, победа! Победа! Беги скорей к моей жене, пусть она спирта побольше купит, вечером будем праздновать!» Я самая молодая в цехе была, поэтому, наверное, он мне и дал такое поручение. А потом все вышли на площадь перед заводом, стали кричать «ура!» — радость была неописуемая!

Почти 70 лет прошло с той поры, и в преддверии большого праздника мы обязаны вспомнить тех наших заводчан, кто своим боевым и трудовым подвигом приближал этот радостный день. Тех, кто проливал кровь на полях сражений, кто, не смыкая очей, трудился в тылу ради него, чтобы мирное небо всегда сияло над нашей головой, и эта страшная кровавая война никогда больше не повторилась. Счастья вам, здоровья, долгих лет жизни, Асия Нурулловна, с днем Великой Победы!

Татьяна БЕЛОУСОВА

Ветеранская жизнь  
СПАСИБО ЗА ЧУТКОСТЬ  
И ВНИМАНИЕ

16 апреля Совет ветеранов ОАО «Амурметалл» совместно с коллективом поликлиники № 3 впервые провели мероприятие, в ходе которого четверо участников трудового фронта и двое ветеранов Великой Отечественной войны прошли полное обследование состояния своего здоровья.

Хирург Людмила Алексеевна Скок, лорд Владимир Анатольевич Кускашев, офтальмолог Галина Борисовна Титова внимательно осмотрели пациентов и выслушали их жалобы, кардиолог Светлана Евгеньевна Гуреева сделала электрокардиограмму сердца, а терапевт Людмила Валерьевна Васина сделала заключение по результатам обследования и выдала рекомендации по лечению выявленных заболеваний. Участие в медосмотре приняли также лаборант Елена Николаевна Молодова и старшая медсестра Инна Викторовна Просветова. По словам председателя Совета ветеранов ОАО «Амурметалл» Веры Яковлевны Киринович, весь медицинский персонал, участвовавший в обследовании, проявил чуткость и внимание к проблемам со здоровьем пожилых людей, за что им хотелось бы сказать большое спасибо. Причём подобное отношение к пожилым людям чувствуется практически всегда, когда они приходят в поликлинику № 3, что, к сожалению, далеко не часто можно наблюдать в некоторых других поликлиниках города.



Медосмотром данное мероприятие не закончилось. После него ветеранов ОАО «Амурметалл» пригласили на чаепитие совместно с ветеранами данного медицинского учреждения и заместителем главного врача по поликлинической работе Мариной Фёдоровной Шиньян, которая была одним из инициаторов данного мероприятия. Она всем ветеранам вручила продуктовые наборы, а бывшая работница нашего металлургического предприятия и обладательница удивительно красивого голоса Александра Павловна Аристкина исполнила несколько песен.



Внимание и забота — это то немногое, но очень важное, что мы можем сегодня дать нашим ветеранам, которые подарили нам Победу в памятном 1945-м. И очень отрадно, что медицинский персонал поликлиники № 3 сделал такое доброе дело, причём не только профессионально, но и проявив максимальное внимание и заботу к нашим Победителям.

Дмитрий БОНДАРЕВ

## От всей души!

18 апреля отметила свой день рождения начальник планово-экономического отдела Валерия Владимировна Казьмина. Коллектив ПЭО от всей души поздравляет Валерию Владимировну и дарит эти строки:

Ароматами бархатных роз,  
Каждым светлым,  
чудесным мгновеньем,  
Исполнением радужных грёз  
Будет радовать путь  
день рождения!  
Нежных, искренних слов теплота  
Пусть согреет  
волшебным дыханьем,  
Чтоб в душе было счастье всегда  
И сбывались любые желанья!

\*\*\*

22 апреля встретила свой юбилей мастер смены № 3 Екатерина Михайловна Барабаш. Коллектив лаборатории от всей души поздравляет Екатерину Михайловну с юбилеем и дарит ей эти строки:

Сегодня вам 50, у вас юбилей,  
Красивая, круглая дата.  
Какой бесконечной когда-то  
Дорога казалась вам к ней.  
Стремительно время летит,  
Но сколько бы не миновало,  
А лет вам сегодня на вид  
Ещё удивительно мало.  
Такой оставайтесь всегда:  
Красивую, женственную, милую,  
Не знающей скучи унылой,  
Внушающей радость труда.  
Чтоб лет через десять опять  
Смогли мы, как прежде, сказать:  
На вид вам всего 25,  
А может, чуть-чуть с половиной.

\*\*\*

23 апреля отметила свой юбилейный день рождения контрольный мастер участка ОТК весового хозяйства Ирина Николаевна Губайдулина. Коллектив отдела технического контроля от всей души поздравляет Ирину с этим событием.

Пусть этот день, в лучах сияя,  
В жизнь воплотит твои мечты.  
Мы искренне тебе желаем  
Цветов, любви и красоты!

\*\*\*

23 апреля отпраздновала свой юбилей уборщица производственных помещений РМЦ Татьяна Викторовна Рылова. Коллектив цеха поздравляет с днём рождения своего коллегу и от всей души желает ей долгих лет жизни, благополучия, счастья:

Желаем счастья и добра,  
Желаем жизни полной,  
Желаем радости с утра  
До самой ночи поздней.  
Желаем в жизни всё успеть  
И не стареть, а молодеть,  
Здоровье, бодрость сохранить  
И много-много лет прожить.

\*\*\*

29 апреля отметил свой юбилей лаборант по физико-механическим испытаниям ЦЗЛ Юлия Валентиновна Зайцева. Коллектив лаборатории механических испытаний сердечно поздравляет Юлию и дарит эти строки.

Прекрасный возраст —  
Сорок лет,  
В нем мудрость,  
Красота и сила.

А впереди желанный свет  
И добрых дел,  
И дел счастливых.

Желаем быть всегда такой —  
Красивой, сильной, молодой,  
С весёлой искоркой в глазах,  
С улыбкой доброй на губах.



## Техника безопасности

## ФИНАНСЫ ХХI ВЕКА: УДОБНО И БЕЗОПАСНО

Мир изменился: сегодня не обязательно идти в банк, чтобы воспользоваться его услугами. Теперь мы распоряжаемся своими финансами самостоятельно, используя дистанционные каналы обслуживания в любое удобное время и в любом месте. Это не только банкоматы и терминалы, но и сервисы для мобильных телефонов («Мобильный банк») и устройств, подключенных к Интернету («Сбербанк Онлайн» и его мобильные приложения).

Благодаря развитию технологий, сейчас уже 90% банковских операций комсомольчане совершают в дистанционном режиме — на устройствах самообслуживания, системах «Сбербанк Онлайн» и «Мобильный банк», — отмечает Георгий Филимонов, управляющий Центральным отделением ОАО «Сбербанк России». — Вместе с тем любая новая технология привлекает и мошенников, поэтому в целях безопасности необходимо соблюдать элементарные правила, так же как и в обращении с наличными деньгами.

## УСТРОЙСТВА САМООБСЛУЖИВАНИЯ

Сегодня в городе установлено 150 банкоматов и 94 платежных терминалов, 33% которых работают круглосуточно. В них можно оплачивать коммунальные услуги, сотовую связь и платежи в государственные органы, снимать наличные. Использование устройств самообслуживания абсолютно безопасно, если вы принимаете стандартные меры предосторожности:

## ВНИМАНИЕ!

- ✓ Никогда не передавайте банковскую карту третьим лицам (в том числе родственникам).
- ✓ Никому не сообщайте ПИН-код и CVV-код (на обратной стороне карты), а также иные данные о вашей карте. Доступ к такой информации может стать причиной проведения несанкционированных операций с вашим счетом.
- ✓ Храните ПИН-код отдельно от карты, а еще лучше — запомните его, чтобы у зло-

умышленников не было никакой возможности завладеть им.

✓ Подключите услугу «Мобильный банк», чтобы отслеживать операции по карте в режиме реального времени, — тогда вы сможете сразу же заблокировать карту в случае мошеннических действий.

✓ При вводе ПИН-кода всегда прикрывайте клавиатуру свободной рукой. Это не позволит преступникам увидеть ваш ПИН-код или записать его на видеокамеру.

✓ Замки доступа по картам в специальные помещения, где устанавливаются банкоматы, не требуют ввода ПИН-кода. Если для прохода в помещение требуется ввести ПИН-код, не делайте этого: устройство установлено мошенниками.

✓ Прежде чем вставить карту в устройство самообслуживания, осмотрите его лицевую часть — поверхность над клавиатурой и картоприемником. В этих местах не должно быть прикрепленных посторонних предметов или рекламных буклетов, они не должны выделяться на общем фоне. Если вас что-то настороживает, не пользуйтесь данным банкоматом.

✓ При приеме и возврате карты банкоматом не толкайте и не выдергивайте карту до окончания ее прерывистого движения в картоприемнике. Неравномерное движение карты является необходимым средством ее защиты от мошеннических действий.



ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ БАНКА РОССИИ НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ БАНКОВСКИХ ОПЕРАЦИЙ 1481.

## В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:

- ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ;
- МАШИНИСТЫ ЭЛЕКТРОМОСТОВОГО КРАНА;
- ФОРМОВЩИКИ;
- ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ;
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК.

Обращаться в отдел кадров, каб. 101, 102,  
тел.: 52-95-19, 52-94-20, 52-93-63.

Отз 000 «Амурметалл-Литьё».

## ОАО «АМУРМЕТАЛЛ»

проводит набор в группу для обучения по профессии

«МАШИНИСТ КРАНА  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА»

с трудоустройством на предприятие.

Желающим получить новую профессию и работу обращаться:  
ул. Вагонная 30, отдел кадров (каб. № 102), тел. (4217) 529-519.

## ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ПРИМЕТ НА РАБОТУ

- В АТУ водителя легкового автомобиля.
  - В ГОЧС газоспасателя, дозиметриста.
  - В ЖДЦ водителя легкового автомобиля, газорезчика, мастера службы пути, машиниста крана (ДЭК) на ж.д. ходу, машиниста путепредвигателя, машиниста тепловоза, осмотрщика-ремонтирующего вагонов, слесаря по ремонту подвижного состава, слесаря по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин (дизель-электрических кранов), слесаря-электрика, составителя поездов, токаря, уборщика подвижного состава, электрогазосварщика.
  - В КГЦ аппарачтика воздухоразделения, машиниста компрессорных установок, слесаря по КИПиА, слесаря-ремонтирующего вагонов, слесаря-ремонтника, электромонтера.
  - В ЛПЦ слесаря-ремонтника, электрогазосварщика, электромонтера.
  - В ОАСУТП инженера-программиста, слесаря по КИПиА, электромонтера (телефонная связь и радиофицикация).
  - В ЦЗЛ слесаря по КИПиА, шлифовщика.
  - В ЦКИПиА наладчика КИПиА, слесаря по КИПиА.
  - В ЦОП кондитера, мойщика посуды, повара.
  - В ЦОПиСХ машиниста крана, слесаря-ремонтирующего вагонов, кладовщика, электросварщика.
  - В ЦПЛ инженера по охране труда, инженера-пиротехника, мастера по ремонту энергооборудования, машиниста крана, плавильщика цветных металлов, прессовщика лома, сепараторщика, слесаря-ремонтирующего вагонов, электромонтера.
  - В ЦПОМП водителя грузового автомобиля, машиниста автогрейдера, машиниста компрессорных установок, машиниста крана, сепараторщика шлака, электромонтера.
  - В ЦТТ автоэлектрика, водителя грузового автомобиля, начальника участка, слесаря по ремонту автомобилей, слесаря по ремонту перегрузочных машин, слесаря-ремонтирующего вагонов, электрогазосварщика, электромонтера.
  - В ЭРЦ машиниста крана, слесаря-ремонтирующего вагонов, электромонтера.
  - В ЭСПЦ № 2 газовщика, дробильщика, инженера группы наладки, мастера по ремонту электрооборудования, машиниста крана, оператора системы шихтоподачи, подручного сталевара, разливщика стали, слесаря по КИПиА, слесаря-ремонтирующего вагонов, старшего мастера по ремонту металлургического оборудования, шихтовщика, штабелировщика, электромонтера.
  - В ЦГП электромонтера.
  - В ПКО ведущего инженера-электрика.
  - В ОГЭ инженера по надзору за энергохозяйством.
  - В ООТИПБ инженера по охране труда.
- ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ,  
КАБ. 102, ТЕЛ. 52-95-19**

## Учредитель и издатель:

ОАО «Амурметалл»

Адрес издателя:

681000, г. Комсомольск-на-Амуре,

ул. Вагонная, 30.

Адрес редакции:

681000, г. Комсомольск-на-Амуре

ул. Заводская, 2.

Телефоны редакции:

24-63, 23-52, 32-72.

## Ответственность

за содержание рекламы

несут рекламируемые.

Точка зрения редакции

не всегда совпадает

с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном

межрегиональном территориальном управлении

Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания

и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).

Рег. номер ПИ № 15-0648.

Подписано в печать: 23.04.2015 г., по графику — 16.00.

фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».

Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.

Тираж 600 экз.



✓ Если вы получаете смс-сообщения с различных номеров телефона о том, что с вашей карты сняты денежные средства либо осуществлена оплата покупки, которую вы не совершали, что ваша карта заблокирована, — не реагируйте на них: не перезванивайте по указанному номеру и ни в коем случае не сообщайте никаких личных данных. Все сообщения банка поступают только с номера 900 и носят исключительно информационный характер, не призывают вас к каким-либо действиям.

## СБЕРБАНК ОНЛАЙН

Интернет-банкинг «Сбербанк Онлайн» — это возможность управления своими счетами (картами, вкладами, кредитами) из любой точки земного шара с любого устройства, имеющего доступ в Интернет, будь то компьютер, смартфон или планшет.

## ВНИМАНИЕ!

✓ Подтверждайте вход в «Сбербанк Онлайн» паролем, полученным в SMS-сообщении. Одноразовые пароли, выданные через терминал, небезопасны.

✓ Всегда проверяйте реквизиты операции перед ее совершением. Если вам пришло сообщение об операции, которую вы не совершали, ни при каких обстоятельствах не вводите пароль. Отмена операций в системе не предусмотрена! Сотрудники «Сбербанка» никогда не звонят клиентам и не просят отменить совершенные операции.

✓ Не вводите номер телефона или паспорта, а также любые другие персональные данные для подтверждения операций при входе в «Сбербанк Онлайн». Такие запросы означают, что с вами работают мошенники!

✓ Антивирусное программное обеспечение на устройстве, через которое вы входите в Интернет, должно регулярно обновляться.

✓ Для входа в «Сбербанк Онлайн» используйте только официальный сайт банка [www.sberbank.ru](http://www.sberbank.ru) либо официальное мобильное приложение, полученное из служащего доверия источника.

**Редактор  
Р. Н. Богуславский**